
Generalforsamling i Aarhus Rideklub, onsdag d.29/2-2012. 

 

Formandens beretning 

 

Jeg skal indledningsvis oplyse at denne beretning bliver offentliggjort på AAR`S hjemmeside efter 

generalforsamlingen. 

 

Først vil jeg redegøre for driften i 2011, herefter vil emnet være de sportslige aktiviteter, situationen omkring 

Vilhelmsborg samt forventningerne til fremtiden, som jeg vil afslutte med. Jeg skal indledningsvis henlede 

generalforsamlingens opmærksomhed på at: 

Maja Lindvig Olsen, 

Camilla Bak Nielsen,  

Laura Rindom og  

Julie Allen  

 

er indtrådt i bestyrelsen, i stedet for: 

 

Louise Ann Rasmussen,  

Henning Kragekjær,  

John Tholstrup Bendsen og  

Per Ejlersgaard. 

 

Såfremt denne beretning godkendes har forsamlingen samtidig godkendt de 4 nye bestyrelsesmedlemmers 

indtræden i bestyrelsen. 

 

 

Resultatet af driften i 2011 blev et minus på 150.000 kr.  

Omsætningen i forbindelse med opstaldningen er faldet lidt i forhold til året før, desuden har vi haft en indtægt 

på DV som er 50.000 kr. mindre end året før. Dertil kommer at stalddriften har været 260.000 kr. dyrere end 

2010, hvilket især skyldes prisstigninger på El og vand, og til dels en øget udgift på personalet. Alt dette har 

tilsammen påvirket klubbens økonomi voldsomt. 

 

Resultatet er ikke tilfredsstillende, men måske forventeligt efter et turbulent år, og de generelt vanskelige tider 

taget i betragtning. Samarbejdet med DV har udmøntet sig i at AAR har afholdt 4 hoppeafprøvninger, samt 

passet stalden ved hingsteprøverne, hvilket giver et godt tilskud til klubbens økonomi. 

 

I rideskolen har aktivitetsniveauet i 2011 været 55.000 kr. større end året før. Men grundet  vi i efteråret kun 

har haft 2 beriderelever, har vi i en længere periode været nødsaget til, at bede Lisbeth og Michael om deres 

hjælp til at undervise i rideskolen, hvilket vi har været glade for. Men denne meromkostning skal tages i 

betragtning når året gøres op, og har således givet klubben et dækningsbidrag i rideskolen som er 11.000 kr. 

mindre end i 2010. 

 

Ser vi på formueforholdene i AAR kan det oplyses, at klubben har en egenkapital er blevet halveret efter årets 

underskud, og er nu på 165.822 kr. Årets resultat er som sagt ikke tilfredsstillende, og vi vil i Bestyrelsen 

arbejde for at mindske udgifterne og øge indtægterne gennem bl.a. stævner. 

 

Vilhelmsborg  

Det forlyder fra Vilhelmsborg, at Gul hal vil blive renoveret med en ny barriere i løbet af det kommende år, 

hvilket vi ser frem til. Desuden har bygningen med elevstalden i sommeren 2011 fået nyt tag, hvilket 

fremtræder flot med genskabningen af de gamle vindueskonstruktioner på tagryggen. 

 
Stævner 

I 2011 har der sædvanen tro været afholdt 2 distriktsstævner med Aarhus Mesterskaberne i henholdsvis 

springning og dressur. Begge stævner blev afviklet med succes og der skal lyde en varm tak til vort dygtige 

sportsudvalg med Laura, Julie og Jens i spidsen. Gerd og Anne hold et fantastisk ponylandsstævne i påsken og 

efterfølgende har Anne hold samling for ponydressur rytterne fra hele landet, der bliver undervist af Vibeke 



Degn, så de er klar til ponylandsstævnerne i 2012. I rideskolens regi er der afholdt 2 velbesøgte elevstævner 

og 2 ridelejre med stor succes. Der skal lyde en stor tak til de mange frivillige, som gør det muligt at 

gennemføre de nævnte aktiviteter. Jeg håber I vil møde op igen i 2012. 

 
I 2011 havde vi en sand regn af røde rosetter og mange blomsterbuketter skulle laves, da vores dygtige 

ponydressur ryttere nåede helt til tops. 

Victoria vandt individuel DM i ponydressur. 

Og derefter vandt AAR´s hold ved DM i ponydressur. 

Holdet bestod af Phillip, Emilie, Kristine og Victoria. 

 

Ranglisten 

Ranglistens vindere skal vi hylde senere, men jeg vil ikke undlade, at nævne vinderne her i beretningen. Disse 

blev: 

Pony 

Dressur: Victoria Vallentin & Natalina 

Spring: Mille Hjermitslev & Musjo 

 

Hest 

Dressur: Michael Sproegel & Sambuca 

Spring: Laura Rindom & Ramazottie 

 

Det er et stort ønske at opdatere klubbens vedtægter. De vedtægter som vi har i dag er langt fra tidssvarende, 

i forhold til,de anbefalede vedtægter fra DRF.  

 

Arbejdet med lovliggørelsen af staldene er kommet dertil, at der ligger et forslag til renovering fra arkitekten. 

Dette forslag respekterer kommunens krav om ikke at ændre på den indvendige konstruktion, men resultatet 

er, at der kun bliver ca. 40 staldpladser. Derfor kan AAR ikke gå ind for den forelagte løsning, så indtil videre 

må vi afvente, hvad der sker. Der er trods alt 9 år til de sidste dele af loven træder i kraft. 

 

Planerne for 2012 er, at vi igen i år holder Aarhus Mesterskaber i dressur. Dette kommer til at foregå i sidste 

weekend i april. Samme weekend holder klubben også C- stævne i spring. På Spring-siden, er der netop afholdt 

et flot distriktsstævne med karakter til UG fra TD’eren, og nogle meget tilfredse ryttere. I den foranstående 

weekend er der planlagt et landsstævne i dressur for ponyer. Anden weekend i August afholder AAR i 

samarbejde med Danish Derby og Vilhelmsborg Pony DM, hvor AAR udelukkende står for dressurdelen. 

 

Samarbejdet med DV vil i 2012 omfatte 4 hoppeafprøvninger, hvoraf den første er gennemført, samt de 2 

hingsteafprøvninger, 10-dags og 35-dagstest. 

Rideskolen har været igennem en naturlig udskiftning af partryttere, så der er kommet en masse nye  
Børn og forældre i denne afdeling. Der er blevet oprettet et forældreudvalg for rideskolen bestående af Anette, 
Mariann, Jeanne og Stig. Det er planen ,at dette forældreudvalg skal varetage arrangementerne i rideskolen 
fremover i samarbejde med en fra bestyrelsen. 
I rideskolen er der ligeledes kommet et voksen hjælper team, som dagligt er i stalden som assistance til vores 
beriderelever og hjælpepiger. Vi håber på ad denne vej, at kunne yde en bedre service til vores ryttere i 
rideskolen. Samtidig får holdet til opgave, at videre bringe informationer om arrangementer direkte til rytterne. 
Da vi erfaret , at det er et generelt problem med videre bringelser af informationer, prøver vi også af denne 
vej. 

 
Men samtidig vil jeg minde jer på, at al information ligger på vores hjemmeside. 
Og der ved Camilla´s indtræden i bestyrelsen i oktober blev foretaget en fuldstændig oprydning af siden og at 
bestyrelsen forsat arbejder på at gøre hjemmesiden så optimal som muligt. 
 
Det glæder mig at se ,der i 2011 og nu her i 2012 er kommer en del nye børn og unge medlemmer til vores 
klub. I bydes hjertelig velkommen. 
 
At arbejde frivilligt for AAR bringer både glæder og udfordringer for den enkelte, medlem som bestyrelse. 
 
Jeg tænker tit, hvor mon de bliver af, disse medlemmer- der går glip af fællesskabet omkring at udrette noget -
f.eks et ridestævne sammen. Det er hårdt slid- men det fællesskab der opbygges omkring ”at arbejde 



sammen”, giver os sammenhold, bekendtskaber og bedre forståelse for hinandens forskelligheder - på en helt 
anden måde end den daglige gang på staldgangen.  
Så jeg kan kun opfordre jer til deltagelse. 
 
I bestyrelsen kommer vi i år til at miste bestyrelsesmedlemmet Jens Bech Andersen der har valgt ikke at 
modtage genvalg. 
Til dig Jens, vil jeg sige- du har været min sparringspartner, gennem hele dette bestyrelses år. Du har sammen 
med dit bagland holdt Århus mesterskaberne i dressur til UG, du har siddet på sidelinjen og kommet med små 
skarpe kommentarer, for ikke- at snakke om den medmenneskelighed du har udvist over for mig. Du skal have 

et stort tak for det år, vi har haft sammen her i klubben.  
 
Afslutningsvis vil jeg rette en varm tak til alle, der er arbejdsmæssigt tilknyttet AAR, for et godt samarbejde 
gennem året. Også en stor tak til bestyrelsesmedlemmerne og sportsudvalget for indsatsen i 2011. 

 
Samt en kæmpe tak til alle der har været tæt omkring mig i det forgangne år, vi kunne ikke have afholdt 
alle disse arrangementer uden jer. Og til alle jer unge hjælpere og Michael og beridereleverne der gang på gang 
møder op, når der er arrangementer, tak er kun et fattigt ord.- vi har haft det fantastisk! 
 

 

Dette var beretningen, som jeg herved overgiver til generalforsamlingens behandling.  

 

Bestyrelsesformand 

Charlotte Jensen. 

 


